

Ministerie van Sociale Zaken en
Werkgelegenheid

> Retouradres Postbus 90801 2509 LV Den Haag

De Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Binnenhof 1 A
2513 AA S GRAVENHAGE



Datum 12 augustus 2009
Betreft Kamervragen van het lid Van Hijum

Hierbij zend ik u, mede namens de staatssecretaris van OC&W, mw. Van Bijsterveldt-Vliegenthart, de antwoorden op de Kamervragen van het lid Van Hijum (CDA) over het bericht van het bestuur van de Stichting Opleidings- en Ontwikkelingsfonds voor het Metaalbewerkingsbedrijf (OOM) "OOM stelt met onmiddellijke ingang de saldi per 18 juni 09.00 uur op 0 euro".

De Minister van Sociale Zaken
en Werkgelegenheid,

J.P.H. Donner

Postbus 90801
2509 LV Den Haag
Anna van Hannoverstraat 4
T 070 333 44 44
F 070 333 40 33
www.szw.nl

Contactpersoon

Onze referentie
AV/SDA/2009/15624

Uw referentie
2009Z13051

Bijlagen
- Antwoorden op kamervragen

2009Z13051

Vragen van het lid Van Hijum (CDA) aan de minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, mw. Van Bijsterveldt-Vliegenthart, over het bericht van het Bestuur Stichting Opleidings- en Ontwikkelingsfonds voor het Metaalbewerkingsbedrijf "OOM Stelt met onmiddellijke ingang de saldi per 18 juni 09.00 uur op 0 euro". (Ingezonden 2 juli 2009)

Datum

Onze referentie
AV/SDA/2009/15624

Vraag 1

Heeft u kennisgenomen van een recent persbericht d.d. 8 juni 2009 van het Bestuur Stichting Opleidings- en Ontwikkelingsfonds voor het Metaalbewerkingsbedrijf "OOM stelt met onmiddellijke ingang de saldi per 18 juni 09.00 uur op 0 euro"? 1)

Antwoord vraag 1

Ja.

Vraag 2

Kunt u aangeven in hoeverre het juridisch legitiem is dat een O&O-fonds met onmiddellijke ingang een reglementaire stop afkondigt? Hoe verhoudt zich deze stop tot de wettelijke afdracht die werkgevers aan een O&O-fonds verplicht zijn terwijl daar van 18 juni 2009 tot 1 januari 2010 geen 'teruggave' van middelen tegenover staat ten aanzien van kosten van opleidingen en cursussen voor werknemers?

Vraag 3

Hoe beoordeelt u het feit dat werkgevers die al scholingsverplichtingen zijn aangegaan – door reeds gestarte opleidingen en cursussen – in onzekerheid verkeren of ze deze scholingsinzet nog wel gefinancierd krijgen van hun O&O-fonds?

Vraag 4

Deelt u de mening dat deze onzekerheid ook in de toekomst wel eens gevolgen kan hebben voor het draagvlak van scholingsinzet van werkgevers van metaalverwerkingsbedrijven?

Antwoord op vragen 2, 3 en 4

De Stichting Opleidings- en Ontwikkelingsfonds voor het Metaalbewerkingsbedrijf (OOM) wordt bestuurd door de Koninklijke Metaalunie, FNV Bondgenoten, CNV Bedrijvenbond en De Unie. In de cao is afgesproken een percentage van de loonsom af te dragen om het fonds te financieren. Uit deze heffing wordt onder meer de Persoonlijke Trainings Toelage (PTT) gefinancierd, maar ook andere regelingen van OOM.

De noodzaak om te scholen tijdens de crisis is groot. De scholingsinspanningen in de Metaalbewerking verlopen boven verwachting. Het aantal aanvragen voor de PTT ligt aanzienlijk hoger dan waar bij de begroting vanuit was gegaan. Het totale jaarbudget voor de PTT voor 2009 is in de eerste zes maanden al meer dan volledig benut. OOM heeft het aanvankelijk beschikbare budget voor 2009 (8,5 miljoen euro) met meer dan 50% verhoogd door de reservering die gemaakt was voor 2010 naar voren te halen.

Het fondsbestuur is belast met het beheer van het fondsvermogen en kan in dit kader activiteiten starten en beëindigen. Het tijdig stopzetten van nieuwe toekenningen binnen de PTT-regeling past bij de verantwoordelijkheid voor goed financieel beheer van het fonds. Uit navraag blijkt dat bedrijven die al scholingsverplichtingen zijn aangegaan door OOM in de gelegenheid zijn gesteld om nog voor 18 juni een aanvraag in te dienen. Deze aanvragen zijn nu in behandeling. Uitvoering van de reeds binnen de regeling toegekende aanvragen loopt gewoon door.

Datum

Onze referentie
AV/SDA/2009/15624

Het bestuur van OOM onderzoekt, gezien de grote vraag naar scholing, onder welke voorwaarden de PTT-regeling per 1 januari 2010 weer duurzaam opgestart kan worden. De andere regelingen van OOM, waaronder het OntwikkelBudget voor het opzetten van een modern personeelsbeleid en de LeerWerkBijdrage voor het volgen van beroepsopleidingen, blijven in 2009 onverkort van toepassing.

Vraag 5

Hoe verhoudt zich deze reglementaire stop tot de urgentie van scholing dat het kabinet in haar aanvullend beleidskader coalitieakkoord in het kader van de economische crisis heeft aangekondigd als 'Het kabinet zet alles op alles om via scholing en andere middelen, zoals kennis en innovatie, zoveel mogelijk mensen bij het arbeidsproces betrokken te houden; om sociale redenen, maar ook met het oog op de toekomstige behoefte van de arbeidsmarkt'?

Antwoord op vraag 5

Scholing is een belangrijk middel om de inzetbaarheid van werknemers te bevorderen. O&O- fondsen kunnen hierbij een belangrijke rol spelen. De uitputting van de scholingsregeling PTT geeft aan dat de vraag naar scholing in de Metaalbewerking de verwachtingen overtreft.

De grote vraag naar scholing laat zien dat werkgevers en werknemers het belang van scholing onderkennen. De economische omstandigheden vragen immers om een grote inspanning van alle partijen bij het verder verbeteren van de inzetbaarheid van werknemers.

1) Website van OOM (Opleiding Ontwikkeling Metaalbewerking)

<http://oom.nl/OOM.Website/TemplateOne.aspx?RID=2147483479&Mode=live>